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MANAŽÉRSKE ZHRNUTIE: 

Kľúčové slová: 
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Anotácia: 

Individualizovaný spôsob hodnotenia je úzko spojený s novými spôsobmi hodnotenia. Napríklad: 

Open-book exam 

Je to skúšanie, pri ktorom žiaci môžu používať akúkoľvek literatúru a iné pomôcky. Takéto skúšanie a následne 

hodnotenie je zamerané na vyššie poznávacie procesy, schopnosť riešiť problémy, tvoriť a navrhovať projekty, 

získavať rôzne druhy informácií a pod. 

Samostatná práca žiakov 

V rámci tejto činnosti žiaci zostavujú úlohy (otázky), ktorými skúšajú svojich spolužiakov. Ide o zmenu role učiteľa 

a žiaka. Žiak sa na istý čas dostáva do pozície učiteľa. Žiaci sa môžu tiež stať partnermi pri hodnotení, ak ide o tzv. 

vrstovnícke hodnotenie, ktoré je spojené so sebahodnotením žiakov a ich hodnotením ostatnými žiakmi. 

Formatívne hodnotenie 

Jedným z účinných postupov vedúcich k efektívnemu vzdelávaniu žiakov je aj formatívne hodnotenie. Učitelia, 

ktorí ho používajú, neporovnávajú žiakov medzi sebou, ale sa zameriavajú na dosahovanie učebných cieľov pri 

každom z nich. Toto okrem iného umožňuje každému študentovi zažiť spokojnosť z vykonanej práce a získať 

náležitú dôveru vo svoje schopnosti.  

Portfólio 

Je to súbor prác žiaka zozbieraných za určité časové obdobie učenia sa žiaka, ktoré poskytuje rôzne informácie o 

skúsenostiach a jeho pracovných výsledkoch. Zachytáva a uchováva celý rad informácií o vývoji a pokroku 

žiakovej práce. Slúži ako pomôcka na sledovanie, dokumentáciu a hodnotenie procesu učenia sa v komplexnej 



povahe, kde ide nielen o vedomosti, ale aj zručnosti žiaka. Má slúžiť predovšetkým na ocenenie žiakovho pokroku 

a úsilia, má ho povzbudzovať k posudzovaniu vlastného pokroku a obohatiť spoluprácu učiteľa a žiaka na 

hodnotení.   

Sebahodnotenie žiaka 

Sebahodnotenie žiaka je podmienené vopred premyslenými postupmi, formami učebných činností, pri ktorých 

žiaci budú mať možnosť kontrolovať, porovnávať a opravovať túto činnosť a výsledok činnosti. Rozvoj 

sebahodnotenia a hodnotiaceho myslenia žiaka predpokladá aktívny podiel žiaka na hodnotení, sebahodnotení a 

regulácii vlastnej učebnej činnosti. Zmyslom sebahodnotenia je naučiť žiakov, aby vedeli hodnotiť vlastné učebné 

výkony, posúdiť vlastné sily a schopnosti.  

 

HLAVNÉ BODY, TÉMY STRETNUTIA, ZHRNUTIE PRIEBEHU STRETNUTIA:  
 

1) Otvorenie porady 

a. Oboznámenie členov s plánom práce s programom stretnutia – – metódy a formy hodnotenia 

čitateľskej gramotnosti žiakov.  

2) Predstavenie nových foriem hodnotenia čitateľskej gramotnosti: 

                        a. Spýtaj sa troch a potom mňa - skôr ako požiada žiak o pomoc učiteľa pri riešení úloh, musí sa      

spýtať troch spolužiakov, či poznajú správne riešenie. 

                        b. Vzájomná kontrola domácej úlohy - domácu úlohu je možné využiť nielen pre opakovanie učiva, 

ale aj pre vedenie žiakov k vzájomnému hodnoteniu a sebahodnoteniu. Namiesto toho, aby učiteľ kontroloval 

domácu úlohu, napíše výsledky na tabuľu a žiaci si vo dvojiciach alebo v skupinách vymenia zošity a skontrolujú 

domácu úlohu. 

                      c. Dve hviezdičky a jedno želanie - pri hodnotení domácich úloh žiaci označia dvoma hviezdičkami to, 

čo bolo v úlohe dobré a zároveň navrhnú, čo je potrebné zlepšiť a zopakovať.  

       3)  Diskusia učiteľov o uplatňovaní metód hodnotenia na vyučovacích hodinách. 

       4)  Záver. 

 

ZÁVERY A ODPORÚČANIA: 
 

1. Pri hodnotení žiakov využívať rôzne formy a budovať žiacke portfólio s jeho výsledkami prác. 

2. V súčasnej dobe je nevyhnutné dať priestor žiakom na sebahodnotenie a kritické sebahodnotenie 
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